Toan 12 - BT nguyén ham bang dbi bién s6

BAI TAP NGUYEN HAM
Dang 2. Tim nguyén ham theo cong thirc bién dbi

Tinh 1= j f[u(x)].u'(x)dx bing cach dit t = u(x)

bat t =u(x)= dt =u'(x)dx

= 1= [ Flu@olu'(dx = [ f (Bt

Luwu y: Mot s6 dau hi¢u dan t6i viéc lua chon an phu:

Dau hi¢u

Phwong phap

Ham so ¢ mau

Pat t 1a mau

Ham (X, /(X)) bit t=g(x)
Ham £ (x, Yo(x), Yo (X)) Pt t ="p(x)
. in

Ham f(x) = %SI X+bcosx Dg?tttztanz
csinx+dcosx+e 2

Ham 1€ véi sinx bat t'=cosx

Ham 1€ véi cosx bat t'=sinx

Ham chan véi sinx va cosx Pat t= tanx

2 2
a —X x=alsint,~Z<t<”
2 2
| x=|a|cost,0<t<rx
2 2
X’ —a L) B PPN,
sint 2 2
XZM,OStSﬂ;tiz
cost 2

x:|a|tant,—%<t<Z

 x=|alcott,0<t<x

a+x , . [|a—-x
—— hoac ,|—
a-x a+x

bat x=acos2t

J(x-a)(b-x)

bit x=a+(b—a)sin’t

Bai 1: Tim nguyén ham cuia cac ham so sau:
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3) j (5x —1)dx

X
) J.(3—2x)5
C) I\/S—Zxdx

9 I\/Zx
&) [(2x* +1)"xdx

f [ +5)"xdx

0) I\/x2 +1.xdx

) J.XZ):-

I V5 +2x3
) J' dx
Vo o

Bai 2: Tim nguyén ham ciia cac ham sé lwong giacsau:

a) J‘sin4 X COS Xdx

sin X
|
cos® X

C) j cot gxdx

tgxadx
d [
COoS™ X
Bai 3: Tim nguyén ham ciia cac ham s6 mii sau:

k) I\/l— x> .dx

d
N e
m) .[xlel— x>.dx

n) J' dX2

p) J. dx

X% +Xx+1

q) I /X —1.dx
r Ix3\/x2+1.dx

e) i
sin X
dx
f) [—
COS X
Q) Itgxdx

h) J.cos3 xsin? xdx

JIx tgx
e e
a dx e dx
) .[ Jx I cos? X
X dx
e’dx f)
b) I x
j /—eX 3 e 1+1
3 dx
In®x 9) I1+e‘x
d) [xedx
Bai 4: Tim nguyén ham ciia cac ham s sau:
a) .[(2x+1)3dx b) I 3 222 dz
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c) J.Zx(x2+1)dx
d) Isin(7x+6)dx

e) I xe™ dx
f) |———dx
) I x> +4x+3

Q) I sin®*? x.cos xdx

2x-1

h
) I\/x —Xx+2012

) lel X
) Ixx“fl—xzdx

1
9] NI o

Bai 5: Tim nguyén ham ciia cac ham so sau:

) J- 2dx

O [

C) .[.733 2’ + 1dx

+r+1

Bai 6: Tim nguyén ham ciacac ham so sau:

a) I sin z cos’ xdx
b) _[ sin® z cos zdz
C) Isin?’ z cos’ xdx

d) Isin4 z cos’ zdx

1
) I cos®(5x +2) ox

m) Iisini.cosidx
X X X

n) jsin4 X.C0s Xdx

J sin(3x +1)
cos’(3x+1)

.[ Xax

p)m

9 jx —4x-5
" IX_X_
.

(1 X)39

2’ —1dx

d) j 72
e) I ,_f2_4 dx

N [——de

J- 4 sin® rdx
1+ cosz

dx

f) J~ - sin 2z

2
—COS T

dx

J~ Sin 2z cos &
1+coszx
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